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ΖΗΤΗΜΑ 1ο  

Α.  α)    
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A.  β)   

Η πράξη  Β · Γ   ορίζει πίνακα διαστάσεων  1x3  

Η πράξη  Β · ∆  δεν ορίζει πίνακα  

Η πράξη  ∆ · Β + 3Ε   ορίζει πίνακα διαστάσεων  2x4  

Η πράξη  Α
2
   δεν ορίζει πίνακα  

Η πράξη  Α + Β  δεν ορίζει πίνακα 

Β.  α)  

Η ζητούµενη εξίσωση          y−yo = λ(x−xo)    ⇔  

                                              y−1 = −2(x−0)    ⇔  

                                              y = −2x + 1 

Β.  β)       
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ΖΗΤΗΜΑ 2ο  

Α . α)  

Αν  ρ είναι η ακτίνα της βάσης του κώνου και υ το ύψος του, τότε από το πυθαγόρειο 

θεώρηµα έχουµε ότι    λ
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Α . β)  

Θα πρέπει να ισχύει   
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Όµως    
x 3
lim f (x)
→−

=
2

x 3

x 9
lim

x 3→−

−

+
=

x 3

(x 3)(x 3)
lim

x 3→−

− +

+
=

x 3
lim (x 3)
→−

− =−6     και  f(−3) = α  

Οπότε πρέπει   α = −6  

Β.  

Συνάρτηση  
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ΖΗΤΗΜΑ 3ο  

Α.  

f(x) = 
1
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Εποµένως η  f  παρουσιάζει µέγιστο για x = 20. 

Άρα  η µέγιστη χωρητικότητα προκύπτει όταν ο άνθρωπος είναι 20 ετών.  

Β.  

f(x) =  1−x
2
 ,     g(x) = x−1  

Το πεδίο ορισµού της συνάρτησης  f  είναι το Af =ℝ   

Το πεδίο ορισµού της συνάρτησης  g είναι το Ag =ℝ  

Εποµένως η συνάρτηση  f + g  ορίζεται στο ℝ  µε τύπο  (f +g)(x) = f(x) + g(x) = 

                                                                                                         = 1−x
2
+ x−1 =   

                                                                                                         = −x
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+ x  

και παράγωγο   (f +g)΄(x) =(−x
2 

+ x)΄= −2x + 1  για κάθε x∈ℝ  
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H συνάρτηση  
g

f
  ορίζεται για κάθε  x∈ℝ  µε   f(x) ≠ 0   ⇔   1−x

2 
≠ 0    ⇔  

                                                                                                    x ≠ 1  και  x ≠ −1   

Άρα η  
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 ορίζεται στο ℝ −{−1,  1} µε τύπο    
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ΖΗΤΗΜΑ 4ο  

Α  α)  
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 −8y + 16−16 = 0    ⇔  
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H εξίσωση  αυτή είναι εξίσωση κύκλου µε κέντρο  Κ(3 , 4)  και ακτίνα ρ = 5 

Α.  β)  

Για  x = 0  έχουµε   y
2
 −8y = 0   ⇔   y(y−8) = 0    ⇔    y = 0  ή  y = 8  

Εποµένως τα σηµεία τοµής του κύκλου µε τον άξονα των y  είναι τα  (0,  0), ( 0,  8) 

Β.  α)  

Ρ΄(t)  = 
t t

10 1010te 100e 10100

′ 
− + 

 
 = 

t

1010te

′ 
 
 

−  
t

10100e

′ 
 
 

+ (10100)΄ 

                                                       =  (10t)΄ 

t

10e + 10t 
t

10e

′ 
 
 

−100
t

10e

′ 
 
 

= 

                                                       = 10

t

10e  + 10t 

t

10e
t

10

′ 
 
 

−100

t

10e
t

10

′ 
 
 

=  

                                                       = 10

t

10e  + 10t ·

t

10e ·
1

10
−100

t

10e ·
1

10
=  

                                                       = 10

t

10e  + t ·

t

10e −10

t

10e   =   t ·

t

10e  

Β.  β)  

Ρ΄(10) = 10 e = 10 ·2,7 = 27  

 

 


